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Του  Πρακτικού αριθ. 17/2024  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 379/2024 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση εξειδίκευσης ποσού 25.000,00 ευρώ της δράσης: «Ενημέρωση – 
ευαισθητοποίηση πολιτών βορείου Έβρου για την οδική ασφάλεια». 
 
 

Στην Κομοτηνή σήμερα στις 9-5-2024 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε με 
μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 
1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/140811/2593/2-5-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε 
κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
Παρόντες ήταν: οι κ.κ.:1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος,  3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος, 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος 5) 
Παυλακάκη Βασιλική μέλος, 6)Κόντος Κωνσταντίνος μέλος 7) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος, 
8) Κουρτίδης Κωνσταντίνος μέλος και 9) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος  μέλος.  
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Φωτεινή Νταντή. 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα εννέα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  379: Εισηγούμενη δέκατο ένατο θέμα ημερησίας διάταξης  η  Διεύθυνση  Μεταφορών 
και Επικοινωνιών Ορεστιάδας της ΠΕ Έβρου, με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 128202/3992/23-4-2024 
έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής: 
 

Τα στοιχεία που αφορούν στην παραπάνω δράση, περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω: 
 
Πρόγραμμα: Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης έτους 2024  
Τίτλος: Ενημέρωση – ευαισθητοποίηση πολιτών βορείου Έβρου για την οδική ασφάλεια  
Σκοπός: Βασικός στόχος της δράσης είναι η ευαισθητοποίηση των μαθητών - φοιτητών, των 
εκπαιδευτικών & γενικότερα των τοπικών κοινωνιών για τη σημασία της οδικής ασφάλειας, δεδομένου 
πως οι αιτίες των οδικών ατυχημάτων είναι γνωστές και μπορούν να αποφευχθούν. Αυτές 
περιλαμβάνουν την υπερβολική ταχύτητα, την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ, μη χρήση ζωνών 
ασφαλείας και κράνους, καθώς και το μη σεβασμό προς τους ευάλωτους χρήστες των οδών, όπως 
πεζούς και ποδηλάτες.  
Φέρνοντας σε επαφή τους μαθητές, τους φοιτητές και τους εκπαιδευτικούς με τη δράση, 
προσομοιάζοντας τις ανωτέρω αιτίες τροχαίων ατυχημάτων, προσδοκάτε πως θα υπάρξει 
ευαισθητοποίηση των τοπικών κοινωνιών για την καλύτερη αντιμετώπιση του προβλήματος, ενώ θα 
ενθαρρύνει τους συμμετέχοντες στην καλύτερη εφαρμογή των κανόνων οδικής ασφάλειας στην 
καθημερινή τους ζωή.  
Απώτερος στόχος είναι η συμμόρφωση με τους κανόνες οδικής κυκλοφορίας, για τη μείωση των 
θυμάτων οδικής κυκλοφορίας και την αποφυγή απώλειας περισσότερων ανθρώπινων ζωών, αλλά και 
η ευαισθητοποίηση των νέων στο επάγγελμα του οδηγού. 
Χωροθέτηση / Υλοποίηση της δράσης - έργου: Το έργο αφορά στην υλοποίηση μίας (1) εκδήλωσης 
που θα πραγματοποιηθεί στη Νέα Ορεστιάδα.  
Χρονικό διάστημα πραγματοποίησης της δράσης: Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2024.   
Σκοπιμότητα – αναγκαιότητα υλοποίησης προτεινόμενου έργου – δράσης:  
Βασικός στόχος της δράσης είναι η ευαισθητοποίηση των νέων & γενικότερα των τοπικών κοινωνιών 
για τη σημασία της οδικής ασφάλειας, αλλά και του επαγγέλματος του οδηγού.  
Οι οδικές μεταφορές εμπορευμάτων και επιβατών αποτελούν το πιο νευραλγικό τομέα της ανάπτυξης. 
Η έλλειψη επαγγελματιών οδηγών, σε όλο τον κόσμο, σύμφωνα με τις νεότερες εκτιμήσεις της 
Διεθνούς Ένωσης Μεταφορέων IRU, θα φτάσει για το 2022 το 40%.  

ΑΔΑ: 6ΥΡΝ7ΛΒ-ΟΕΧ



Οι μαθητές Λυκείου κι οι φοιτητές, είναι οι αυριανοί οδηγοί και πρέπει να εντρυφήσουν στο ζήτημα της 
οδικής ασφάλειας, ώστε να γίνουν πιο προσεκτικοί και συνεπείς οδηγοί. Ταυτόχρονα θα ενημερωθούν 
για το επάγγελμα του οδηγού ως μια εναλλακτική επαγγελματική επιλογή.  
Η αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Μεταφορών και Επικοινωνιών για την υλοποίηση της δράσης, 
προκύπτει από τον Νόμο 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 
Αναμενόμενα αποτελέσματα - Οφέλη : Η βελτίωση στην εφαρμογή και η συμμόρφωση με τους 
κανόνες οδικής κυκλοφορίας, με σκοπό τη μείωση των θυμάτων οδικής κυκλοφορίας και την αποφυγή 
απώλειας περισσότερων ανθρώπινων ζωών. 
Οι νέοι θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν το επάγγελμα του οδηγού στις επιβατικές και 
εμπορευματικές μεταφορές. Τα αποτελέσματα που αναμένουμε είναι, πέρα από την ενδυνάμωση του 
ζητήματος της οδικής ασφάλειας, επιπλέον η αισθητή ευαισθητοποίησή τους ώστε κάποιοι από 
αυτούς να ακολουθήσουν το επάγγελμα του οδηγού. 
Ωφελούμενοι: Το πρόγραμμα έχει διάρκεια 5 ημερών Θεωρητικής & Βιωματικής Εκπαίδευσης, για 
περίπου 1500 μαθητές Β’ - Γ’ Λυκείου και φοιτητές. 
Φορέας υλοποίησης: Διεύθυνση Μεταφορών και Επικοινωνιών Ορεστιάδας Π.Ε. Έβρου.  
Χρηματοδότηση: ΚΑΕ 9899 
Κωδικός Δράσης: 241001007 
Κωδικός αριθμός αναφοράς CPV: 79952000-2 (Υπηρεσίες εκδηλώσεων)  
Τρόπος εκτέλεσης της δράσης: Εφαρμογή διαδικασίας σύναψης δημόσιων συμβάσεων - απευθείας 
ανάθεση - σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και ιδιαίτερα 
του άρθρου 118. Κατά το σχεδιασμό και την υλοποίηση της δράσης θα ληφθεί μέριμνα ώστε να 
ικανοποιηθούν και να τηρηθούν οι αρχές της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης, της 
οικονομικότητας, νομιμότητας, αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας, για την βέλτιστη δυνατή 
πραγματοποίηση αυτής και την επίτευξη των στόχων – σκοπών της. Το τελικό κόστος αυτής θα 
προκύψει αφού προηγηθούν οι σχετικές προβλεπόμενες επιμέρους διαδικασίες ανάθεσης 
(πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος προς οικονομικό φορέα, λήψη προσφοράς, ανάληψη 
υποχρέωσης δαπάνης κ.ά.). 
Περιγραφή δράσης και δαπάνες αυτής:  
Η εφαρμογή του προγράμματος θα γίνει με προβολή παρουσίασης με τη μέθοδο coaching & την 
προβολή videos. Αρχικά, οι μαθητές - φοιτητές με την βοήθεια του εισηγητή και της παρουσίασης 
ενημερώνονται και συζητούν για τα στατιστικά, τα κύρια αίτια και τα αποτελέσματα των τροχαίων 
δυστυχημάτων. Ακολουθεί η θεματική ενότητα της Ασφαλούς Οδήγησης και η προβολή videos τα 
οποία δίνουν βήμα στους μαθητές - φοιτητές για σκέψη και εποικοδομητική συζήτηση. Κλείνοντας, οι 
μαθητές - φοιτητές καλούνται να συμμετάσχουν σε Online ή γραπτό ερωτηματολόγιο με στόχο την 
αξιολόγηση των γνώσεων τους.  
Το  πρόγραμμα περιλαμβάνει την υλοποίηση και επιπλέον βιωματικής εκπαίδευσης. Αξιοποιώντας 
ειδικό εξοπλισμό οι μαθητές – φοιτητές έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν μέσα από βιωματικές 
διαδικασίες τους κινδύνους των δρόμων, τις συνέπειες λανθασμένων αποφάσεων και κακής 
συμπεριφοράς, τα λάθη που κάνουν οι οδηγοί στο δρόμο και τους κινδύνους που μπορούν αυτά να 
προκαλέσουν. Στο πρόγραμμα, χρησιμοποιείται εξοπλισμός, ο οποίος αποτελείται από επιλεγμένες 
βέλτιστες πρακτικές και καινοτόμες προσεγγίσεις που εφαρμόζονται σε όλο τον κόσμο για την 
επιμόρφωση και την ευαισθητοποίηση των πολιτών στο θέμα της Οδικής Ασφάλειας με τη χρήση 
εξοπλισμού τελευταίας τεχνολογίας (προσομοιωτή ανατροπής, προσομοιωτή πρόσκρουσης, 
προσομοιωτή οδήγησης αυτοκινήτων, φορτηγών και λεωφορείων, προσομοιωτή ταχύτητας 
τροχοπέδησης, γυαλιά προσομοίωσης μέθης, κλπ), ο οποίος καθιστά την επιμόρφωση των μαθητών 
και φοιτητών και την ευαισθητοποίηση άμεση και αποτελεσματική με βιωματικό τρόπο. 
Η διάρκεια του κάθε προγράμματος συνολικά είναι 3 διδακτικές ώρες (2 ώρες θεωρητική και 1 ώρα 
βιωματική εκπαίδευση) για μέγιστο αριθμό 50 μαθητών - φοιτητών ανά τμήμα, ανάλογα και με τις 
οδηγίες για την προστασία της δημόσιας υγείας. Θα παρέχεται εκπαίδευση σε 300 άτομα ημερησίως. 
Απαιτείται η ύπαρξη τουλάχιστον 3 εισηγητών για τις θεωρητικές εκπαιδευτικές ομιλίες και 2 
εισηγητών για την ενότητα της βιωματικής εκπαίδευσης.  
Αναλυτικά η δράση περιλαμβάνει τις ακόλουθες επιμέρους ενέργειες:  
 

ΔΑΠΑΝΗ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 
(σε ευρώ με ΦΠΑ) 
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Παροχή εξοπλισμού για υλοποίηση της δράσης για 5 ημέρες: 

• Οθόνες προβολής 

• Προσομοιωτής οδήγησης αυτοκινήτου-φορτηγού-λεωφορείου με όλα τα 
παρελκόμενα 

• Προσομοιωτής ανατροπής αυτοκινήτου 

• Προσομοιωτής πρόσκρουσης αυτοκινήτου 

• Προσομοιωτής ταχύτητας τροχοπέδησης 

• Γυαλιά προσομοίωσης (μέθης, κουρασμένου οδηγού, κτλ) 

12.500,00 

Οργάνωση και τεχνική υποστήριξη εκδηλώσεων για 5 ημέρες 
περιλαμβάνει τουλάχιστον 3 άτομα για θεωρητική εκπαίδευση και 2 
άτομα για βιωματική εκπαίδευση 

4.000,00 

Παροχή του απαιτούμενου ηχητικού - φωτιστικού εξοπλισμού για την 
υλοποίηση των εκδηλώσεων (αναλόγιο, κονσόλα, μικρόφωνα, κτλ) 

1.000,00 

Έντυπο ενημερωτικό υλικό που θα διαμοιραστεί στους μαθητές-φοιτητές 3.000,00 

Παραγωγή ηλεκτρονικής πρόσκλησης – αφίσας, φωτογράφηση, 
βιντεοσκόπηση, προβολή εκδήλωσης 

4.500,00 

ΣΥΝΟΛΟ 25.000,00 

 
 

Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
 

ΑΠΟΦΑΣΙ ΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ  
 

Εγκρίνει την εξειδίκευση ποσού 25.000,00 ευρώ της δράσης: «Ενημέρωση – ευαισθητοποίηση πολιτών 
βορείου Έβρου για την οδική ασφάλεια». 
 
 

 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  379/2024. 
 

 

 

 
 
              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
 
          ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ 

 
 
                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 
                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ 

                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 
                             ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
                             ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                             ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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